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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000056/2021
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Younous Omarjee, Pascal Arimont, Raffaele Fitto, Constanze Krehl, Niklas Nienaß, Francesca 
Donato, Ondřej Knotek, Martina Michels
a nome della commissione per lo sviluppo regionale

Oggetto: Inondazioni catastrofiche in Europa nell'estate del 2021

Il 14 e 15 luglio diverse regioni del Belgio e della Germania sono state duramente colpite da 
inondazioni devastanti. Anche altre regioni dei Paesi Bassi, del Lussemburgo, dell'Austria, dell'Italia e 
della Francia sono state colpite da inondazioni, seppur meno intense. Oltre 200 persone hanno perso 
la vita nelle inondazioni e molti sono stati gli sfollati. I danni materiali sono stati ingenti e le immagini 
di frane, città e villaggi devastati e abitazioni completamente distrutte hanno suscitato un forte shock. 
La distruzione nei territori interessati è stata violenta, tanto che in alcune aree il paesaggio è stato 
modificato. Le attività economiche e le risorse agricole hanno subito un forte impatto.

Come affermato in una recente relazione del Parlamento sul fondo di solidarietà dell'UE, il rischio di 
catastrofe naturale è ormai divenuto permanente ed endemico. Le catastrofi naturali si verificheranno 
sempre più spesso e con un'intensità crescente nei prossimi decenni a causa dei cambiamenti 
climatici già in atto. È necessario che l'UE rafforzi i suoi strumenti di solidarietà per far fronte a tali 
problemi.

In tale contesto:

1. Il Belgio e la Germania hanno richiesto il sostegno del fondo di solidarietà dell'UE? La 
Commissione ha intrapreso tutte le azioni necessarie per valutare i danni e mobilitare supporto il 
più rapidamente possibile al fine di aiutare le autorità nazionali e regionali belghe e tedesche 
coinvolte negli sforzi di soccorso a seguito della catastrofe?

2. Il Belgio e la Germania hanno richiesto l'assistenza del Centro di coordinamento della risposta 
alle emergenze? In che modo è stato mobilitato il meccanismo unionale di protezione civile? Il 
nostro coordinamento della risposta alle emergenze è adeguato alla realtà di catastrofi che si 
verificano così improvvisamente?

3. Quali insegnamenti occorre trarre da tali inondazioni per il futuro? È disponibile una mappatura 
europea dei settori e dei territori che saranno interessati dai cambiamenti climatici? Come 
intende la Commissione affrontare la questione dell'adattamento ai cambiamenti climatici per i 
territori maggiormente a rischio durante l'attuale periodo di programmazione? In che modo tale 
questione sarà presa in considerazione nell'ambito degli accordi di partenariato e in tutti i 
programmi e i fondi di coesione? Reputa la Commissione necessario introdurre un nuovo fondo 
per far fronte all'impatto dei cambiamenti climatici?
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